



## Пограничники - первые герои Великой Отечественной войны



28 мая традиционно отмечается День пограничника.

Героизм и подвиг пограничников в годы Великой Отечественной войны нельзя обрисовать лишь несколькими словами. Поэтому стоит затронуть страницы военной истории в ее самом начале и рассказать о первых подвигах наших пограничников в это тяжелейшее для всего мира время.

Известно, что фашисты напали на Советский Союз 22 июня 1941 года и самый страшный первый удар приняли на себя именно пограничники. Почти 100 тысяч солдат всеми силами пытались сдержать продвижение немецкой армии. Западные границы СССР охранялись 660 пограничными заставами. Немцы планировали молниеносный план захвата СССР, то есть примерно за час-два. Но быстро поняли, что их планам не суждено сбыться, и эта война будет долгой и трудной. Конечно, в то, что она закончится полным для них поражением, фашисты даже не предполагали. И так, в самом начале 250 пограничных застав продержались до 24 часов, 16 застав оборонялись двое суток, 20 застав – трое уток, 43 заставы – пять суток. 67 пограничных застав задержали противника до двух недель, 51 застава – более двух недель. А 50 опорных пунктов на границе держали оборону более двух месяцев. Несмотря на то, что



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

немецкая армия была хорошо вооружена, лучше оснащена технически, да и нападение было внезапным, наши солдаты не отступали под натиском и даже смогли организовывать контратаки.

Нельзя не сказать про подвиг пограничников, оборонявших Брестскую крепость. Их силу и боевой дух в своих дневниковых записях отметил даже немецкий генерал Блюментрит, командовавший 4-й армией. Он писал, что «по своей военной подготовке, дисциплине и выучке русские на голову превосходят европейских солдат. Попытки выбить пограничников из Бреста будут стоить очень дорого». А Генерал Гальдер говорил, что «русские готовы до последнего бороться с немцами. Пленных очень мало, в основном советские солдаты погибают на поле боя или уходят в партизаны».

Первые герои войны – это несколько десятков пограничников, которые не дали врагу продвигаться в глубь страны. Это солдаты под командованием лейтенанта Лопатина, которые более 11 суток сдерживала немецкий батальон. Ситуация стала тяжелой и пограничники эвакуировали из заставы гражданских (они были вынуждены укрыться там), а сами вернулись на позиции, чтобы принять свой последний бой. Все пограничники погибли. Лейтенант Лопатин сражался до последнего и погиб.

Еще один герой - рядовой Петров на 7-й заставе с помощью пулемета 7 часов мешал продвижению немцев, но патроны закончились, солдат был окружен и подорвался на гранате, забрав жизни нескольких фашистов.

Даже когда закончились патроны, советские солдаты на 17-й заставе вступили в рукопашный бой и все погибли.

Все пограничные заставы в первые дни войны были сосредоточены и скоординированы. Отдав свою жизнь, советские пограничники подарили стране драгоценные минуты для подготовки основных сил Красной Армии. И это тоже предрекло победный для нашей страны исход войны.

28 Мая 2020

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/Den-Pobedy/item/1467725>